

# 中国新任驻美大使谢锋抵美履新

新华社纽约5月23日电 中国新任驻美国大使谢锋23日抵达美国履新。他在美国纽约肯尼迪国际机场向新闻媒体发表简短谈话时，敦促美国与中方共同努力，加强对话、管控分歧、推进合作，使中美关系回归正轨。

谢锋表示，我是中国人民的代表，为了捍卫中国利益而来，这是我的神圣职责。我是中国人民的使者，为了增进中美交流合作而来，这是我的重要使命。

谢锋强调，习近平主席提出了相互尊重、和平共处、合作共赢三条原则，这是新时期中美正确相处的治本之道。希望美方与中方相向而行，从两国和世界人民的共同利益出发，朝着这个方向共

同努力，按照中美三个联合公报的原则妥善处理台湾等重要敏感问题，加强对话、管控分歧、推进合作，争取中美关系回归正轨。

谢锋表示，当前，中美关系遭遇严重困难，面临严峻挑战，我既感到使命光荣，更感到责任重大。我和我的同事们将迎难而上，担当尽责，不辱使命。

谢锋表示，我上次在美国工作还是13年前。13年来，世界发生了很大变化，美国也发生了很大变化。在接下来的日子里，我期待与美国各界人士广泛接触，近距离观察和认识美国，同时探讨推进交流与合作。我也期待着与包括媒体在内的各界人士成为朋友，大家一起为中美关系思与行、鼓与呼。

## 外交部发言人就中国新任驻美大使抵美履新答记者问

新华社北京5月24日电 外交部发言人毛宁24日就中国新任驻美国大使谢锋抵美履新回答了记者提问。

当日例行记者会上，有记者问：23日，中国新任驻美大使谢锋抵美履新，并在机场同中外媒体及各界人士交流互动。美国国务院发言人米勒同日称欢迎谢锋大使履新，期待同谢大使及其团队合作。将继续致力于同中国保持沟通渠道畅通，负责任地管控竞争。中方对此有何回应？

“中国新任驻美国大使谢锋已经抵

美履新。”毛宁说，“大使是中美两国沟通合作的重要桥梁和纽带，希望美方为谢锋大使履职提供支持 and 便利。”

毛宁指出，中美关系对中美两国和世界都具有重大意义。中方始终按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢的原则看待和发展中美关系，同时坚定捍卫自身主权、安全、发展利益。希望美方同中方相向而行，从两国和世界人民的共同利益出发，加强对话、管控分歧、推进合作，推动中美关系重回健康稳定发展的正轨。

# 李家超：国泰航空歧视事件不容再发生

新华社香港5月24日电 香港特区行政长官李家超24日表示，对日前有关香港国泰航空公司机组人员对内地乘客作出不尊重言行感到非常痛心，并要求国泰航空不能再发生类似情况。

李家超指出，这些不敬言行伤害了香港和内地同胞的感情，破坏了香港一贯的尊重、有礼、共融的文化和价值观。这些恶劣言行发生在香港的航班上，他感到痛愤和失望。

李家超说，他已向国泰航空行政总裁林绍波指出，虽然涉事的3名机组人员

已经被解雇，但类似情况不容再发生。公司要检讨培训和服务质量，提升顾客服务文化，重塑尊重有礼的好客形象，不负我们对公司的期望。

林绍波23日夜间在国泰航空官方微博发表声明表示，公司已经完成调查，并依据公司规章制度，解聘3名日前在航班上出言歧视非英语乘客的空中服务员，并重申对于个别员工严重违反公司规章制度及道德准则的行为，将秉持“零容忍”态度，绝不姑息，同时再次向受影响乘客和社会各界致歉。

林绍波表示，他将领导跨部门工作小组全面检讨，重新审视服务流程、人员培训等相关制度，进一步提升公司服务品质，最重要的是确保所有公司员工必须尊重来自不同背景及文化的旅客，在所有服务地区提供专业且一致的服务。

香港特区政府运输及物流局局长林世雄要求国泰航空管理层立刻改善服务，期望尽快完成全面检讨，从根本上改善公司制度、员工态度等，不负香港作为国际航空枢纽和好客之都的声誉。

## 俄罗斯边境州遭袭击 乌克兰政府否认参与

俄罗斯军方23日通报，位于俄西南部边境的别尔哥罗德州22日遭到乌克兰一侧越境炮火袭击，经过大约24小时战斗，俄军打死70多名入境武装人员。

俄方指责乌克兰军队的“破坏分子”制造袭击。乌克兰政府否认参与其中，称上述行动是“俄罗斯反政府武装团体”所为，与乌方无关。

俄罗斯联邦侦查委员会在社交媒体“电报”发文说，在别尔哥罗德州，“居民楼、政府办公楼和民用设施受到迫击炮和大炮攻击……导致数名平民受伤”。

别尔哥罗德州州长维亚切斯拉夫·格拉德科夫23日说，该州格赖沃龙市附近21日深夜至22日凌晨遭遇无人机袭击，两所房屋起火。袭击导致13名平民受伤，一名老妇在撤离途中死亡。聚居在边境村庄科津卡、格洛托沃的大约100人被转移到州内其他地区。俄军继续开展“反恐行动”，直至23日晚结束。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫23日在例行吹风会上说，俄军动用空中力量、火炮和地面部队将袭击者赶回乌克兰境内，并摧毁了4辆装甲战车和5辆皮卡。

别尔哥罗德州距乌克兰东部哈尔科夫市约80公里，设有俄军重要军火库，储藏大量燃料和弹药，在俄罗斯总统弗拉基米尔·普京命令加强防御的军事重地中，别尔哥罗德位列其中。乌克兰危机去年2月升级以来，别尔哥罗德等边境州尽管远离冲突前线，仍不时遭遇零星越境炮火波及。近几个月，这种越境袭击规模似有扩大迹象，俄军反击力度也随之增大，涉及地面部队冲突。

俄罗斯国防部指认，一个从事“破坏与侦察行动的乌克兰民族主义团体”制造了这波袭击，促发俄方的“反恐行动”。

以乌克兰为活动基地、参加乌军对俄作战的两个准军事团体在社交媒体上“认领”了这波袭击。按照俄方说法，这类团体由俄罗斯极端右翼分子组成，从事旨在推翻俄罗斯政府的恐怖活动。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，“乌克兰破坏分子的人侵”令克里姆林宫深感担忧。

乌克兰国防部副部长汉娜·马利阿尔说，袭击者是反对普京的俄罗斯公民，与乌方无关。俄罗斯国家安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫则指责乌方“说谎”。

## 维珍轨道公司关门 余产仅卖得顶峰市值百分之一

私营航天企业维珍轨道公司23日宣布，公司将永久停止运营。

据法新社报道，维珍轨道拍卖资产所获回笼资金约3600万美元，仅相当于这家公司2021年末在美国股市达到的35亿美元市值的百分之一。

维珍轨道公司成立于2017年，由英国富豪理查德·布兰森创办的维珍集团控股。维珍轨道致力于以空基运载火箭方式发射小型卫星：在一架经过改装的波音747型飞机飞行过程中释放火箭，火箭随即点燃助推发动机，向上爬升，最终将所携带的卫星送入轨道。



这是2020年5月25日在美国加利福尼亚州莫哈韦航空航天港拍摄的准备降落的维珍轨道公司一架代号“宇宙女孩”的飞机。

## 特朗普“封口费”案明年3月开庭

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普所涉“封口费”案的主审法官胡安·梅尔尚23日宣布，这起刑事诉讼定于明年春季开庭审理。这一时间点恰好与明年总统选举两党预选最密集期“相撞”。

梅尔尚同时要求特朗普注意其竞选言论，引发后者不满。

### 庭审交织预选

梅尔尚23日在纽约县最高法院一场庭审听证会上宣布，“封口费”案明年3月25日开庭。庭审预计耗时数周。

明年是美国大选年，而3月是民主、共和两党举行总统候选人党内预选最密集时段。特朗普已宣布参选，正常情况下，届时将穿梭于全美各地参加竞选活动，角逐共和党总统候选人提名。

特朗普4月初出庭应诉时引发纽约市安保升级，这次庭审听证会则选择在佛罗里达州家中以远程视频方式出席。

据美联社报道，听到开庭日期时，特

朗普举起双手，表情沮丧。

纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格3月底以34项重罪指控起诉特朗普，指认他曾委托私人律师迈克尔·科亨向艳星丹尼尔斯支付13万美元“封口费”，以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统，随后伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

特朗普由此成为美国史上首名受到刑事罪名指控的前总统，但他坚决否认所有指控，也不承认与涉案女子有染。

因纽约州检方的部分指控牵涉特朗普任职总统时的行为，他的律师团队正寻求由联邦法院受理“封口费”案。布拉格最晚下周须提交文件，解释为何本案仍由纽约州地方法院审理。特朗普下一次出庭预计在明年1月4日。

### 怒斥“不公平”

当天听证会持续约15分钟，除敲定

开庭日期，法官梅尔尚提醒特朗普遵守要求其“慎言”的法令。

特朗普上月应诉后不久，检方指认特朗普过往常针对与其有法律纠纷的人士发表骚扰和威胁性言论，要求法官规范被告言论，梅尔尚本月8日发布上述法令。

梅尔尚解释，该法令并非“禁言令”，特朗普仍可谈论案件、为自己辩护，但不能利用检方向被告方提供的大陪审团会议记录、证人证言等证据材料来攻击证人，也不能把姓名、手机号等个人敏感信息发布到社交媒体上。如果违反法令，特朗普可能被控藐视法庭。

听证会后，特朗普在社交媒体上怒斥法官和检方侵犯自己的言论自由，还故意将开庭日期设定在共和党预选密集期，“非常不公平”。“这正是激进左翼民主党人想要的……这叫干预选举，这样的事在我国前所未见！”

据新华社